

2011年11月17日 星期四

都市新闻

责编 高宏宇 编辑 刘招 校对 王建英 电话 67655637 E-mail:zzrbdsxw@163.com ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS 本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙飞)15日上午,地铁1号线凯旋路站到西三环站隧道完成双线掘进,至此,01标段全部实现了洞通。预计12月底,凯旋路站附近道路将全部恢复通行。

01标段工程共分4个车站、3个盾构区 间以及一个明挖区间,4个车站分别为凯 旋路站、西三环站、秦岭路站和桐柏路站, 三个盾构区间为凯旋路站—西三环站、西 三环站—秦岭路站、秦岭路站—桐柏路

站。凯旋路站停车场出入场线U形槽及区间隧道为明挖区间。工程开工日期为2009年6月6日,计划竣工日期为2012年1月20日。

地铁1号线01标段全线洞通

明年开始铺轨

随着1号线01标段凯旋路到桐柏路3.5公里的全线隧道实现洞通,西三环站、凯旋路站、秦岭路站、桐柏路站和出人场线一期主体工程已结束,凯旋路站、秦岭路站、桐柏路站和出人场线一期道路已恢复完毕并已还路于民。

据了解,目前地铁1号线全线的隧道双线累计完成35公里,占工程总量的82%,秦岭路、碧沙岗、农业东路等多个施工路段先后还路于民,在1号线实现洞通后,明年地铁1号线将开始铺轨。地铁2号线一期工程目前已实现8个站点围挡,广播台站、国基路站、帆布厂街站、航海东路站、长江路站、南环路站、向阳路站等7个站点开始围护结构施工,其中向阳路站已开始主体结构施工。

整治城市环境 提升城市管理

设置隔离护栏 杜绝违法停车

本报讯(记者 唐强 通讯员 **孟繁勇**)昨日,记者在交巡警一大队辖区了解到,市区大面积取消临时停车位活动第一阶段已经取得阶段性效果,部分路段开始加装隔离护栏巩固治理成果,而开放企事业单位停车场的工作正在推进中。

昨日10时,记者沿金水路进入经七路,不仅金水路上基本看不到违法停放的机动车,连原来停车较多的经七路上也少有机动车停放,从金水路到纬一路的经七路路东侧新设置了一排不锈钢护栏,几名身穿雨衣的工人正在校正刚刚设置的隔离护栏,由于有隔离护栏的分隔,非机动车和机动车实现了分道行驶,并且由于护栏和路沿石的距离较近,机动车无法驶入非机动车道,也就无法像原来一样在路边停车,整个路段行车秩序井然。

据介绍,经七路这段护栏是根据群众建议结合经七路实际设置的,如果效果良好将推广到辖区其他有条件的单行道路上。

金水区畅通办主任李国营介绍,截至目前已 经和辖区省博物院、省人民会堂、郑百文公司等十 个单位协调,873个停车位将对社会开放。

据了解,从11日开始大规模取消路面停车位以来,交巡警一大队从14日起开始集中整治违法停车,到16日,共处罚违法停车1446余辆。

追踪报道

多部门联席商议责令煤球厂整改

本报讯(记者 郑磊 文/图)无证经营的煤球厂不光污染环境,也与郑州城市管理提升年活动极不相符。本报15日对此事进行曝光后,ZZIC召开金水区工商部门、环保部门、东风路办事处等联席会议,对其下发责令改正通知书。

15日中午,记者再次来到天明路与群办路交叉口附近的煤球厂采访,发现两家煤球厂依旧生意红火,不少拉煤平板车进进出出。记者留意到,该处不光存在煤球厂污染环境问题,卫生脏乱差现象也十分突出:大门人口处,几堆垃圾连片堆放(如图),十分不雅观。

就此,一位女士说,煤球厂应该是租的"地盘",交的有钱,至于垃圾成堆问题,该区域归金水区东风路办事处管辖。

就此事,记者致电金水区工商局。一名工作人员告诉记者,煤球厂的事她们已通知南阳新村工商所处理。随后,南阳新村工商所所长胡宾回复记者,看到本报报道后,有关部门高度重视,当日下午3时,ZZIC召开金水区工商、环保等多部门联席会议,商量加强对煤球厂的管理,"因为煤球厂有前置手续,包括煤炭经营许可证、排污注册证。"胡宾说,鉴于煤球厂注册地点和生产地点不符,他们将下发责令改正通知书,"如果限期整改不到位,将联合多部门对其予以取缔。"



优胜北路岗杜段 闲置空地堆垃圾

本报讯(记者 栾月琳)有读者向本报反映,金水区优胜北路岗杜段路南有一块闲置的空地,既没有得到有效开发,也没有人管理。如今,各种生活垃圾在此堆积,严重影响附近居民的正常生活。

昨日,记者来到读者投诉的路段查看。在南阳路与岗杜北街交叉口向东约200米路南,有一处围墙围起的空地。空地内有各种生活垃圾堆积,已经蔓延出空地的大门,直接堆到人行道上。

记者看到,有人在垃圾场内燃烧物品,滚滚浓烟随风飘向附近的居民楼。投诉者杜先生气愤地说,这片空地长期无人管理,部分居民图省事,随手将垃圾倾倒于此,影响居民的正常生活。

社先生说,这一路段归大石桥街道办事处管辖,周边居民多次向街道反映,他也多次向有关部门投诉,但问题迟迟没有得到解决。

西四环沿线村庄急盼红绿灯



本报讯(记者 安群英 文/图)"请帮我们呼吁一下,为我们村庄的路口装一个红绿灯,让村民能够安全过马路。"15日,本报热线接到二七区马寨镇湾刘村村民的电话,反映该村与西四环路交叉口因缺少信号灯,经常发生交通事故。

当日15时,记者来到西四环路与 湾刘村交叉口现场查看,看到一辆辆 机动车呼啸驶过,很多是载重的大货 车(如图),行人只能见缝插针通过。 据湾刘村村主任刘秋山介绍,这个路口是村民出行必经之地,两侧有湾刘、张寨、常庙等九个村子,周边有张寨小学和马寨学校两所学校,每天从此通过的有500名村民、100名学生

"因为没有红绿灯,这里事故频频 发生"。在西四环道路上经营红太阳 酒家的村民田书海说,他在路边开饭 店已经五年,看到在路口发生的伤亡 事故就有20多起。 "西四环路上车辆很多,车速高,交通事故频发,事故科的民警也曾经几次向有关部门反映情况。"交巡警二大队民警李冰介绍说,西四环沿线的马寨以北、郑少高速等路段路口已安装了红绿灯,可能有些路口没装,希望有关部门现场查看,安装红绿灯,实现安全设施全覆盖,可以考虑安装机动车监控装置、修建人行天桥等,从根本上解决沿线村庄村民出行的安全问题。



省会警方辟谣

"食品中有毒"纯属谣言

恶意传播将追究法律责任

本报讯近日,一则关于"不要在街上吃大盘鸡、烧烤和凉拌菜"的信息通过手机短信、微博在省会市民中流传,称这些菜里有艾滋病毒。昨日,记者从郑州警方获悉,经调查,该信息纯属谣言。警方希望市民不信谣、不传谣,同时警方表示,对那些恶意传播谣言的,将依法追究相关人员法律责任。 (郑 萱)

北大清华保送生 招考时间"撞车"

考生必须"二选一"

本报讯(记者 王红)清华、北大2012年保送生招生政策公布。今年,两所名校"掐尖战"依然激烈,两所院校保送生无论笔试和面试时间都选择了同一天,这意味着全省尖子生报考时必须"二选一"。

据介绍,北大、清华2012年保送生报名工作目前已全面展开。今年,两校均采取网上报名,凡符合教育部规定的具有保送资格的应届高中毕业生均可申请。

跟往年一样,北大、清华两校的保送生选拔仍分为初审、笔试和面试三部分,初审合格者才能获得笔试资格。今年,两校的笔试和面试均安排在12月17日、18日两天进行。由于考试时间"撞车",对两所名校有意的河南考生必须"二选一"。按照计划,北大保送生初审结果将于12月10日左右网上公布;清华大学初审结果考生12月8日起可网上查询。保送名单将根据笔试和面试的综合成绩择优确定。

2011年,我省共有62人保送至清华、北大,其中53 人来自郑州一中、河南省实验中学、郑州外国语学校3 所省会中学。

我市法院集中办理 拖欠农民工工资案

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张林利)记者昨日从市中级人民法院获悉,该院决定于2011年11月10日至2012年1月10日在全市法院开展为期两个月的"拖欠农民工工资案件集中办理"活动。

活动期间,全市两级法院将集中办理以下涉农民工工资案件:对以农民工为一方当事人的拖欠工资或劳务报酬案件;有财产给付内容的涉及农民工的劳动争议案件;涉及农民工工资、劳务报酬的建设工程合同纠纷案件;其他涉及农民工工资、劳务报酬、社会保障的民事、行政、执行等案件。

为开展好此项活动,市中院决定在全市两级法院 开通"农民工维权咨询热线",为农民工朋友提供有关 法律咨询服务,引导农民工通过法律途径维护自身权 益。郑州市中级法院:69521011,金水区人民法院: 63936386,中原区人民法院:67519306,管城区人民法 院:63333087,二七区人民法院:68873523,惠济区人民 法院:60928981 63300213,高新区人民法院: 69522085,上街区人民法院:68930224 68930225,巩义 市人民法院:64375910,荥阳市人民法院:64629170,新 郑市人民法院:62671103,新密市人民法院:69898299, 登封市人民法院:62858081,中牟县人民法院: 62160190。农民工维权咨询热线的服务时间为:上午 8:30至11:30,下午14:30至17:30。

首届茶艺师评茶师开评

本报讯(记者 王思俊)郑州市首届茶艺师评茶师 大赛即日起接受报名,11月26日至27日在郑州财经

为大力发展茶产业、做大做强茶叶协会,市总工会、市人力资源和社会保障局和郑州茶叶协会联合举办郑州市首届茶艺师、评茶师技能大赛。从11月16日至25日接受报名,报名地点设在郑州茶叶协会和郑州财经技师学院,报名电话:60658692、68225257。大赛通过理论考试、实际操作和茶艺比赛,并对茶叶审评与基础理论、茶叶的分类与加工、茶叶的贮藏等现场献艺,评出优秀茶艺师和评茶师,凡获奖者可申报郑州市技术状元和郑州市技术标兵荣誉称号。

乘客车厢晕倒 热心车长急救

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)昨日,在市公交总公司的大门口,一名乘客手拿锦旗感谢12路的一位公交车长。原来,他在一个多月前乘坐公交车时,被车长任长喜救了一命。

一个多月前,家在陈寨的马长生从荥阳乔楼坐上了12路公交车到郑州火车站。当车行驶到瓦屋孙站时,马先生感觉眼前一黑,就什么都不知道了。车长任全喜听到"咚"的一声,随后从车厢内传来乘客的惊呼声:"有人晕倒了!"他连忙把车停到路边,匆忙跑到男乘客身边,只见乘客脸色青紫,呼吸困难躺在车厢的过道上。任全喜赶紧掐他的人中,同时,车上的一名乘客拨打了120。10分钟后,男乘客醒过来,随后120也赶到现场。

昨日,乘客马长生将锦旗送到市公交总公司,表达自己的感激之情。